

ВСТАВКА

Мысковская городская газета

№ 82 (7674)

Вторник, 14 июля 1998 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ По Кузбассу
- ◆ Официально
- ◆ Трибуна депутата
- ◆ Здоровье не купишь, или "Тихий геноцид"
- ◆ "Дубликатум бесценного груза"
- ◆ Доброе семя
- ◆ Открытие
- ◆ Проверьте себя

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

По сообщению управления угольной промышленности АКО, на 6 июля текущего года согласно сводному протоколу № 1, подписанному в мае этого года, ожидалось поступление денежных средств в размере 413,2 млн. рублей. Из них фактически поступило 283 млн. рублей, что составило 68 процентов от ожидаемых поступлений.

По угольной отрасли планировалось получить 188 млн. рублей, фактически перечислено 162,1 млн. рублей, или 86 процентов от плана, в том числе на погашение долгов по заработной плате - 161,1 млн. рублей. По городам (исключая угольные предприятия в городах) на 6 июля 98 г. ожидалось поступлений на сумму 225,2 млн. рублей, фактически поступило 122,6 млн. рублей, или 54 процента от плана. Из них на погашение задолженности по заработной плате работникам ЖКХ - 46,1 млн. рублей, на погашение кредиторской задолженности - 6,5 млн. рублей, работникам бюджетной сферы - 23 млн. рублей, страховой медицине - 4,8 млн. рублей, на отпускные учителям - 6,4 млн. рублей, на техническое перевооружение (Юргинскому машзаводу) - 21 млн. рублей.

На шестое июля текущего года ожидалось поступление денежных средств согласно протоколу № 2 на сумму 220,9 млн. рублей. Фактически поступило 90 млн. рублей, что составило 41 процент от ожидаемых поступлений.

По угольной отрасли планировалось получить 159,4 млн. рублей, фактически перечислено 69 млн. рублей, или 43 процента от плана. Из них направлено на погашение долгов по заработной плате - 63,7 млн. рублей. По городам на 6.07.98 г. ожидалось поступлений на сумму 64,8 млн. рублей, фактически поступило 20,9 млн. рублей, или 32 процента от плана. Средства направлены на погашение задолженности по заработной плате работникам ЖКХ.

Приятия. Максимально допустимая доля собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг не должна превышать 15 процентов совокупного дохода семьи.

За шесть месяцев этого года в Кемеровскую областную службу занятости населения по вопросу трудоустройства обратилось более 160 тысяч человек, из них около 40 тысяч поставлены на учет.

Нашли работу при содействии службы занятости 10 тысяч безработных граждан. В общественных работах приняли участие свыше 1 тысячи безработных. Находились на профессиональном обучении более 2 тысяч человек.

Губернатор А. Г. Тулеев, председатель Федерации профсоюзов А. В. Чекис, председатель совета ветеранов В. Н. Галкин и председатель профсоюзного комитета работников образования Н. А. Киришин направили телеграммы президенту Б. Н. Ельцину и Председателю правительства С. В. Кириенко.

В них говорится, что задержки по выплате пенсий в Кузбассе достигли уже двух месяцев, а долги по заработной плате бюджетникам - учителям, врачам, работникам культуры и социальной сферы - превышают трехмесячный срок. Социально-экономическую ситуацию усложняет продолжающееся перекрытие железной дороги. Авторы телеграммы потребовали от президента и руководителя правительства не отмалчиваться в данной сложной обстановке, а лично вмешаться в разрешение возникшего конфликта, что позволит снизить накал страстей в Кузбассе.

В администрации области прошло совещание, на котором подводились итоги работы правительственный комиссии, с участием руководителей угольных компаний.

Рассмотрена ситуация, сложившаяся в результате перекрытия железных дорог. По мнению угольщиков, блокирование железнодорожных путей еще больше обостряет сложную обстановку. Подобные акции приносят экономике лишь отрицательные результаты. В связи с этим было принято решение, что шахтерские коллективы еще раз обращаются к пикетчикам с просьбой не перекрывать железнодорожные магистрали.



Кавасария Габдулхакова Ивакина - электромонтер станционного оборудования междугородней станции Мысковского городского узла связи. Работница она с опытом - два десятка лет трудится здесь. Ивакина обслуживает аппаратуру междугородной связи, настраивает и измеряет каналы, быстро и четко устраняет повреждения.

Фото Н. СИМОНОВА.

О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ОХРАНЫ ПОДЗЕМНЫХ КОММУНИКАЦИЙ И РЕКУЛЬТИВАЦИИ ЗЕМЕЛЬ

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 760-р от 9.07.98

Основными причинами повреждения кабельных линий связи, электротрансформаторов, теплопроводных сетей, являются производство земляных работ без согласования с заинтересованными организациями, ведение земляных работ в охраняемой зоне линий связи, электротрансформаторов, теплопроводных сетей без вызова представителя этих организаций.

В связи с вышезложенным:

1. Запретить предприятиям, организациям, учреждениям всех форм собственности, а также индивидуальным владельцам, производство земляных работ глубиной более 0,3 метра без ордера на производство работ, выданного архитектурным отделом администрации города, согласованного с предприятиями МП "Тепловик", ЗАО "Водоканал", МП ЖКХ "Ключевой", Мысковский ГУС АО "Электросвязь", Мысковское АП электрических сетей, Томь-Усинская теплосеть, в зависимости

от района и места проведения земляных работ.

2. Главному архитектору города (Герасимову Е. В.) выдать разрешение на производство земельных работ после согласования с заинтересованными организациями коммунального хозяйства города, в зависимости от района и места ведения работ. Затраты, связанные с восстановлением и возмещением убытков, причиненные в результате повреждения подземных коммуникаций, взыскиваются с виновных лиц, владельцев земель, на территории которых нарушены Правила охраны подземных коммуникаций.

3. Руководителям предприятий всех форм собственности принять следующий порядок начала и производства земельных работ:

3.1. перед началом работ вызвать к месту производства работ представителей заинтересованных предприятий ЖКХ города (указанных в п. 1 настоящего распоряжения) в соответствии с условиями согласования, указанными в ордере, выданном отделом архитектуры.

3.2. при производстве работ строго выполнять условия согласования и меры по обеспечению сохранности линий связи, электротранс-

дачи, тепло и водо проводных сетей.

3.3. провести инструктаж машинистов бульдозеров, землеройных машин, буровых и сваебойных установок "О запрещении производства работ без согласования с заинтересованными организациями". Предупредить о личной ответственности за самовольное ведение землеройных работ. Затраты, связанные с восстановлением и возмещением убытков, причиненные в результате повреждения подземных коммуникаций, взыскиваются с виновных лиц, владельцев земель, на территории которых нарушены Правила охраны подземных коммуникаций.

4. Руководителям предприятий всех форм собственности после окончания ведения земельных работ, в 15 дневный срок производить благоустройство территории (восстановление газонов, асфальтового полотна дорожных участков и т. д.).

5. Управлению городским хозяйством (Семенову О. В.) совместно с отделом архитектуры (Герасимов Е. В.) осуществлять контроль за благоустройством территории после производства земельных работ. О нарушениях сроков благоустройства территории составлять акт с указанием личности нарушителя либо предприятия, не зависимо от форм собственности, для вызова на административную комиссию для последующего наказания.

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на зам. главы по вопросам ЖКХ О. В. Семенова.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ П. ПРИТОМСКИЙ И П. КЛЮЧЕВОЙ!

Городской Совет депутатов г. Мыски извещает о том, что прием населения в поселках временно (с июля по сентябрь текущего года) депутатами Горсовета приостановлен. По всем вопросам просим обращаться по телефонам 2-20-00, 2-14-04 либо лично к работникам Горсовета и депутатам в администрации города - каб. № 4 (1 этаж), каб. № 52 (3 этаж).

Глава города Мыски
А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.
Городской Совет депутатов

ОБ ОТВОДЕ МЕСТ ДЛЯ ВЫГУЛА СОБАК

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 759-р от 9.07.98

На основании "Правил содержания и регистрации собак на территории г. Мыски", утвержденных решением городского Совета депутатов от 18.06.98 № 127 и распоряжением администрации города Мыски от 29.05.98 № 596-р "Об утверждении комплексного плана мероприятий по профилактике беспризорства на 1998-2000 гг.".

1. Владельцам, содержащим собак в коммунальном секторе, производить выгул домашних животных в специально отведенном мес-

те.

2. Центральный район:

2.1. квартал № 9 - пустырь на против дома ул. М. Горького, 36;

2.2. от ул. Кусургашева через ж/дорогу возле базы (на пустыре);

2.3. между ТМО б-р Юбилейный, 2 и детским садом № 19 ул. Кусургашева, 1а (пустырь);

3. Поселок "Ключевой":

3.1. восточнее ДК (пустырь);

3.2. напротив дома 11-4 (пустырь);

3.3. ул. Профсоюзная, южнее

домов 12; 14 (пустырь);

3.4. западнее котельной (пустырь);

4. Поселок "Притомский":

4.1. восточнее гаражей общества "Сибирь-1" (пустырь);

4.2. ж/д парк в районе водонапорной башни;

4.3. квартал 17, южнее дома № 14;

4.4. ул. Комарова, южнее дома № 6;

5. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы города по жилищно-коммунальным вопросам О. В. Семенова.

Глава города Мыски
А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.

ВОПРЕКИ политической традиции российское лето оказалось бурным: даже для сомневающихся стало очевидно, что стук шахтерских касок у дома правительства предвещает скорую смену политического режима. Но правительство решило сделать еще одну попытку - 23 июня представители всех ветвей власти собрались для обсуждения антикризисной программы.

На деле обсуждение антикризисных мер в доме правительства оказалось очередным фарсом. Ни регионы, ни депутаты не участвовали в ее разработке, правительство трудилось над ней в авральном режиме. Депутаты были поражены антинародным характером представительного документа. Поднимать налоги, когда стоит производство и большая часть налогоплательщиков в государстве ниши - что-либо хуже придумать трудно!

Программа включает в себя 21

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА В ИЮНЕ

законопроект. Но Налоговый кодекс, Бюджетный кодекс и ряд других законов уже находились на рассмотрении Думы, остальные 13 представляют собой новые законопроекты. По содержанию это стандартные законы, направленные на ограничение расходов и получение дополнительных доходов. Предлагаемые решения преподносятся как отеческая забота о людях. На деле программа всей своей тяжестью лежит на этих людях и лишит их даже мизерных доходов. Достаточно упомянуть законопроект "О налоге с продаж". Согласно ему с любой продаваемой продукции, за исключением хлеба, молока, детского питания и медикаментов, можно взимать от 5% до 7% ее стоимости. Это означает, что цена товаров увеличится на 5-7%. По закону "О подоходном налоге с физических лиц" устанавливается три шкалы: 12% для тех, чей годовой доход меньше 20 тысяч рублей, 20% - от 20 до 100 тысяч, 30% - выше 100 тысяч. Кроме того, 20% будут взиматься со всех ныне не облагаемых доходов - выплаты по страховым полисам, банковским депозитам; 20% надо будет платить и с любой "второй" работы. К примеру, учителя, работающего на две ставки, с первой ставки будет взиматься 12%, со второй - 20%.

Что дает программа? За небольшую добавку в бюджет - 1,5 млрд. рублей в месяц, люди будут расплачиваться значительным сокращением финансирования социальной сферы: прекращается индексация зарплат и пенсий, сокращаются расходы на здравоохранение и образование. На 70 тысяч человек уменьшится преподавательский состав ВУЗов, на 30% - стипендиальный фонд, отменяются надбавки за классное руководство в школах и за ученические звания в ВУЗах, студенты должны будут платить за коммунальные услуги, при выписке из больницы гражданам будет необходимо оплачивать счета за питание и лечение. Предлагается резко повысить размер отчислений граждан в Пенсионный фонд при снижении ана-

логичных выплат со стороны предприятий.

Но даже столь большой метод сокращения расходной части бюджета не решает проблем российской экономики и не гарантирует от девальвации рубля. Поэтому правительство сейчас ведет переговоры с Международным валютным фондом (МВФ) о получении очередного стабилизационного кредита до 15 миллиардов долларов. Займы у Международного Фонда даются все труднее. Директор-распорядитель МВФ Мишель Камдесса высказался довольно определенно насчет предоставления очередной финансовой помощи: "любая сумма, будь то 10 или 15 миллиардов долларов, будет потрачена и Россия окажется еще беднее, чем сейчас". Поэтому для успеха этой миссии был возвращен в высшие правительственные круги Чубайс. Выполнение условий, выдвигаемых МВФ (ликвидация естественных монополий, увеличение

камни "Горбатого моста" у Дома правительства, но правительство их по-прежнему не слышит. В Думе этот стук отдается гулким эхом: впервые за всю историю Государственной Думы в ее коридоры и на планарное заседание были допущены представители шахтерского пикета. Вячеслав Тукан, комбайнера шахты "Комсомольская" из Воркуты, с парламентской трибуны сообщил, что выдвижение экономических требований шахтеры считают бесполезным и продолжают настаивать на отставке президента. В Думе была проведена пресс-конференция с пикетчиками. С шахтерами встречались Г. Зюганов, Н. Рыжков, А. Тулеев. Коммунистическая фракция выделила представителям акции протеста 60 млн. рублей, а сама доставляла продукты шахтерам.

В этот же день мы заслушали сообщение первого заместителя министра топлива и энергетики А. Евтушенко о выполнении протоколов выездных правительственный комиссий в шахтерские регионы. По его словам, все пункты протоколов выполняются. Принято решение о дополнительном финансировании в пределах федерального бюджета: всего предприятиям угольной промышленности перечислено 253 миллиона рублей. Будет профинансирован летний отпуск детей из шахтерских регионов. В районах угледобычи работают специальные группы работников прокуратуры, налоговой инспекции, ФСБ, МВД. На посредников, занимающихся продажей угля, заведено 10 уголовных дел. Но, заявил этот чиновник, удовлетворить требования шахтеров - на 100% погасить задолженности по зарплате - невозможно, так как общая сумма задолженности составляет 3,5 триллиона рублей.

Слушая слова Евтушенко о недостатке денег в государстве, я сразу вспомнила недавно опубликованные в печати сведения о доходах самых богатых людей в стране. С. Генералов, министр топлива и энергетики, представлен как самый богатый министр (его доход за 1997 год составил 758263 доллара), на его фоне даже сам президент смотрится скромно - 336263 доллара, не говоря уже о Б. Немцове - 95650 долларов.

Большинство депутатов считает требование шахтеров справедливым. Это показало голосование по проекту Заявления Государственной Думы "О поддержке акции протеста представителей шахтерских коллективов", выдвинутому по моей инициативе. Основная идея принятого документа предельно ясна: президент должен добровольно уйти в отставку.

Шахтерским проблемам - а именно выплатам регрессивных сумм - был посвящен мой депутатский запрос в адрес министра топлива и энергетики Генералова. Жалобы на задолженности по этим выплатам постоянно приходят в мой адрес. Причем, как правило, избиратели обращаются уже после того, как их права на наша подтверждение в судебных органах. Руководители закрывающихся шахт не имеют возможностей удовлетворить все выплаты, назрела необходимость принятия нового, действующего механизма. Именно на этой задаче я делала акцент в депутатском запросе.

Н. ОСТАНИНА,
депутат Государственной Думы

Инициативная (все без номера): ул. Крайняя № 5, 15, 19, 20, 23, 35; ул. Комарова № 26, 31, 40; ул. Мира № 27, 43, 55, 57, 68; ул. Пархоменко № 1-6, 11; пер. Первомайский (все без номеров); ул. Релейная № 18; ул. Степная № 15, 16, 20, 28, 32, 36; ул. Сиреневая (все без номеров); ул. Стронителей (все без номеров); ул. Севастопольская № 4, 17, 20, 29, 31, 41; ул. Центральная № 35, 37, 53, 55, 57; ул. Энтузиастов № 18.

Пос. Бородино:

Ул. Бородинская № 43-а (в т. ч. дачи без номеров); ул. Железнодорожная № 2, 3, 4, 5, 6; ул. Озерная № 4-а, 4, 29-а (в т. ч. дачи без номеров); ул. Светлая № 29, 44; ул. Трудовая № 18, 20.

Пос. Тутун:

Отсутствует большинство номеров, а имеющиеся - выцвели.

Пос. Подлес:

Администрации города.

Самое важное, что дается человеку Природой - это здоровье.

Здоровье, говорят, не купишь ни за какие деньги, а уж если по нынешним временам и прихватит какая хворь, то пиши пропало. Как шутили раньше - будешь работать на одни лекарства. Прошло всего лишь несколько лет, и шутка обернулась реальностью. Ситуацию, сложившуюся вокруг областного здравоохранения в частности, сведущие люди называют более чем критической. Вот лишь некоторые факты, которыми поделился с нашим корреспондентом главный врач Мысковского городского территориального медицинского объединения Г. С. Пильгауэрт

"...СКОРОЕ МЕРТВ, ЧЕМ ЖИВ"

Первым признаком того, что стране происходит "тихий геноцид", являются демографические показатели. В нашем городе, как и везде, они скорее падают, чем растут: с 1992 года в Мысках отсутствует естественный прирост населения, причем отрицательное значение выросло с "минус один" в 1992 году до "минус 60" в 1997 году. Это свидетельствует о регрессивности, старении населения города. В то же самое время динамика младенческой смертности остается практически стабильно высокой: 18,6 на 1000 родившихся (по области 19,2). Предысылкой тому резкое ухудшение здоровья женщин репродуктивного возраста.

Государство своим "пофигистским" отношением к собственному народу подталкивает последнего к асоциальному поведению, пьянству, наркомании. Это, в свою очередь, привело к тому, что начали поднимать голову, казалось бы, навсегда изжитые болезни "социального благополучия". Заболеваемость туберкулезом, например, по сравнению с 1992 годом выросла в 2,5 раза (смертность от туберкулеза в 5 раз), люди стали чаще болеть расстройствами психического характера, заболеваниями сердечно-сосудистой системы и желудочно-кишечного тракта. Такая позорная болезнь, как сифилис, которая последний раз свирепствовала в России во времена гражданской войны, возросла по сравнению с 1992 годом в 60 раз! Появилась в Кузбассе (дожились!) собственная, не заразная, малярия, в северных районах у домашних мышей выселяются палочки чумы, в опасной близости от нас имеется случай заболевания брюшным тифом. Все эти болезни - страшно заразны, имеют свойство распространяться с молниеносной быстротой. а в Мысках на вооружении у медиков нет ни специальных противомалярийных костюмов, ни препаратов для борьбы с возбудителями брюшного тифа, ни дезинфекционных средств. Резко увеличилась заболеваемость и смертность от онкозаболеваний. специалисты уверяют, что аж в полтора раза.

Впрочем, и без всех этих "пережитков прошлого" тоска. Из числа работающих в Мысках каждый переболел по два раза в году и не работал по болезни в среднем более 20 дней, что пре-

вышает областной показатель в 1,2 раза. увеличился процент первичного выхода на инвалидность, растет алкоголизация населения, наркомания, токсикомания. Данные тенденции и проблемы прослеживаются на фоне прогрессирующего снижения финансирования здравоохранения, уменьшения доступности медицинской помощи: сейчас мы имеем в наличии всего 325 коек вместо 620, которыми располагают стационар в 1985 году. Отсюда нехватка мест в гинекологическом, неврологическом, терапевтическом отделениях и большая очередь на госпитализацию в них. На протяжении ряда лет бюджет утверждался в дефиците 50 процентов от расчетного. Например, на текущий 1998 год из расчетных 26 миллионов дали всего 11 без учета долгов прошлых лет. Нерегулярные потоки денежных средств затрудняют работу всех структур здравоохранения: не хватает донорской крови, в то время как долг донорам составил уже 40 тысяч рублей. В огромной нехватке медицинского инструментария, перевязочный материал, продукты питания. Больные вынуждены покупать лекарства по обязательным спискам на госпитализацию, а в Мысках на сегодняшний день имеется 30 тысяч человек неплатежеспособного населения. Вытекающим последствием являются жалобы больных во все инстанции, а зачастую и того хуже - отказ от лечения, что ведет к росту показателей заболеваемости, запущенных случаев и смертности.

Проблем у Мысковского ТМО хватает: из-за отсутствия средств заморожена реконструкция зданий гинекологического отделения и второго роддома, не ведется своевременный плановый ремонт прочих зданий медицинского назначения, а ведь на ГРЭСе большинство из них аж 1953 года рождения. По этой же причине в аварийном состоянии находится здание инфекционного отделения, а косметические ремонты выполняются силами самих сотрудников. Пришел в упадок автопарк - из 34 единиц имеющейся техники ежедневно способны работать 10, максимум 14. Стареет и приходит в негодность оборудование таких отделений, как реанимация и анестезиория, функциональная диагностика и ФТО и т. д. и т. п. Остается низкой и снижается из года в год укомплектованность врачебными кадрами, на сегодняшний день она составляет по поликлиникам 55%, по стационару - 68%. Отсутствие жилья и низкая заработка врача врача не делают профессию медика престижной. Да и о какой, собственно, престижности может идти речь, если даже скучная зарплата не выплачивается своевременно, а ее величина несоразмерна с зарплатой того же дворника при отсутствии какой-либо ответственности у последнего?

Пути выхода из кризиса конкретно для здравоохранения нашего города администрация ТМО видит следующим:

1. утверждение муниципального заказа;

2. совершенствование структуры медицинской помощи. Основной акцент делать на поликлиники (диагностическая стационар, стационар на дому - это менее дорогостоящее, чем собственно стационар);

3. участие в выполнении целевых программ по наиболее значимым заболеваниям, как то: "Дети России", "АнтиСПИД", охрана материнства и детства; профилактика туберкулеза и кожно-венерических заболеваний; наркозависимость; развитие общих врачебных практик и т. д.

Вот тогда, быть может, пациент будет "скорее жив, чем мертв".

Полтава С. ЗАВЬЯЛОВА.

ГОД ИЛИ ДВА НАЗАД в одной из передач "Взгляда" рассказывалось о юноше, умудрившемся без каких-либо документов (даже без советского паспорта) побывать в ряде стран Латинской Америки и Европы. Признаться, мне уже тогда этот рассказ показался каким-то фантастическим, а уж по нынешним временам не то что в Латинскую Америку, в соседний город лучше без паспорта не соваться.

Уже с начала года паспортно-визовой службой (ПВС) Мышковского ГОВД было выдано на руки 1067 новых российских паспортов, в том числе 882 документа по достижении соответствующего "паспортного" возраста, 10 офицерам-военнослужащим, 58 паспортов взамен утраченных. Девятнадцати принятых в российское гражданство новый паспорт требовался в обязательном порядке, а еще в

ЧЕМ БЫСТРЕЕ, ТЕМ ДОРОЖЕ

72 случаях старые паспорта пришлось заменить на новые в связи с тем, что в старом "мандате" потребовалось исправить ранее допущенные неточности, переписать измененный фамилию, имя, отчество или выдать новохонкий паспорт взамен пришедшего в негодность.

Иногда же бывают случаи, когда паспорт (или, какой-нибудь другой документ) необходимо получить как можно скорее, ведь обычно такая процедура требует определенных затрат времени. В этом любом жителю Кузбасса могут помочь распоряжение администрации Кемеровской области № 358-р от 15.04.98 г. "О введении дополнительных услуг населению по оформлению документов паспортно-визовой службой УВД Ке-

меровской области и установлении тарифов по их оплате" и деньги, поскольку услуги эти, как вы уже поняли, платные.

Уже с 1 апреля любой из нас мог спокойно и вне очереди оформить любые нужные документы: удостоверяющие личность, подтверждающие место жительства и пребывания, на выезд за границу, на въезд в Российскую Федерацию и пребывание в ней, материалы по вопросам гражданства и т. д. Впрочем, денежки за эти услуги пришлось бы платить не всем. Инвалиды и участники Великой Отечественной войны, инвалиды труда и детства 1-2 групп, участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, пенсионеры по возрасту и болезни, несовершеннолетние, беженцы и вынужденные переселен-

цы от уплаты, естественно, освобождаются. Если же вы едете за границу по телеграмме о тяжелой болезни или смерти близких родственников, или для посещения места их захоронения, или на лечение - в этих трех случаях на оформлении документов вы опять-таки ничуть не поиздергитесь.

Тарифы на подобные услуги колеблются в пределах от двух до двухсот процентов установленной законодательством Российской Федерации минимальной месячной оплаты труда, однако оплата гражданами этих дополнительных услуг не освобождает их от административной ответственности за допущенное нарушение - утрату умышленную порчу и т. д.

Помимо выдачи паспортов и оформления прочих документов в

ПВС Мышковского ГОВД хватает и других дел. Сотрудники этой службы разыскивают, например, неплатильщиков алиментов - таких в текущем году было 8, выявляют граждан, не имеющих российского гражданства - 43, регистрируют по месту пребывания - 272 человека. Уже с начала года ими было выявлено три факта использования фальшивых документов (включают фотографию в чужой паспорт, простирают поддельную печать о прописке и т. д.). Между тем только за первый квартал 1998 года в наш город прибыло 1311 человек, пожелали покинуть Мышки - 647 человек, за что и были сняты с регистрационного учета.

По всем вопросам платного оформления документов обращайтесь в ПВС Мышковского ГОВД.

С. КОТОВЩИКОВА.



Весь июнь не стихали детские голоса на станции юных техников, что в микрорайоне ЗЖБК. А одновременно здесь готовились и к новому учебному году. Своими силами велись ремонт, благоустройство территории, высаживались цветы.

На снимке: работники СЮТ Тамара Андреевна Шульженко и Виктор Иванович Петров красят окна станции.

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ стало хорошей традицией проводить во Дворце культуры имени Горького выставки творческих работ в изобразительном искусстве различных стилей и жанров. Организаторы выставок разработали положение, согласно которому каждый увлекающийся графикой, скульптурой или декоративным искусством сможет участвовать в конкурсе-выставке "Лучшая творческая работа в изобразительном искусстве".

Пенсионерка Тамара Ильиновна Петровна представила на суд зрителей свои картины. Они пользовались несомненным успехом у посетителей выставки. С восторгом отзывался о ее работах ценитель прекрасного поэт Михаил Косолапов.

В этой выставке принял участие московский художник Алексей Михайлович Бабенко. Одна из посетительниц Вера Лардугина оставила отзыв - запись в тетради, где отметила понравившиеся ей этюды Бабенко, отражающие красоту сибирской природы. Силой своего таланта художник показал нам мир, знакомый каждому с детства, совершенно другим - ярким, красочным, запоминающимся.

Высоко отозвалась Вера Лардугина и о картине Любови Субботиной "Мода".

Есть в тетради отзывов такая запись: "Макеева Анастасия Никитична. Родилась в селе Холхово Тюменской области. С 1933 по 1939 годы воспитывалась в детском доме. Образование среднемедицинское. С 1941 по 1946 годы работала в госпитале. Рукоделием занимается с 6 лет. В 1975 году закончила курсы художественного вязания".

А затем можно прочитать отзывы о мастерстве художницы-рукодельницы:

"Очень удивительна творче-

ская выставка Макеевой Анастасии Никитичны. Просто поразила своей индивидуальностью и точностью исполнения. Спасибо за такое чудо!".

А вот другая запись: "Спасибо за хорошее настроение и возникшее желание попробовать самой что-то сделать. Все работы выполнены не только профессионально, но и не менее эстетично. Благодарим участников и

ПОДВЛАСТНАЯ ТАЛАНТУ КРАСОТА

организаторов выставки. С уважением семья Просиных".

Недавно здесь же, в ДК, проходила выставка художника Алексея Макарцева, который представил 17 работ. В основном они посвящены природе. Среди них долго привлекали внимание посетителей "Полдень", "Дождь", "Ветер".

На картине "Рождественский день" окраина поселка. Крыши домов и дорога к ним завалены пушистым снегом. Занизвевшиеся от янтарного мороза деревья.

"Зима" поражает обилием пушистого снега на разлапистых елях. Кажется, чуть дотронешься до них, и посыпается с дерева лавина снега.

Совсем другое настроение возникает от таких работ, как "Не перспективная деревня". Здесь изображен обычный летний день. На переднем плане за одинаково стоящим деревом видна деревенская изба с перекошенной дощатой дверью и с забитыми крестиком окнами. Ясно, что это за-

брошенный дом на окраине деревни и в нем никто не живет.

И вновь поднимают настроение яркие краски в этюдах "Подсолнухи", "К осени", "Золотая осень", "Кони".

Природа - главный предмет изображения художника. Силой своего таланта он раскрывает неброскую красоту сибирской реки Томи, которой посвящен цикл работ. Например, в этюде "На Томи" внимательный глаз художника подмечает необычное отражение в воде, интересный изгиб реки с крутым каменистым берегом. А в картине "Река Томь" на переднем плане берег, утопающий в ярких цветах луговых трав. На противоположном берегу, за синей гладью реки, низкорослые деревья.

Нашу родную природу во всем ее многообразии художники Т. И. Петрова, А. М. Бабенко и Алексей Макарцев умеют воссоздавать на холсте проникновенной сердечностью, благородной простотой и каким-то особым уважением к жизни, раскрывая загадочность лесов и неброскую красоту родного края. Под кистью художника незамысловатый мотив наполняется трепетностью и очарованием. Красоту и поэтичность пейзажа самобытных художников нельзя не почувствовать. Остановите мгновение прекрасного и наполните изображенное своей любовью к природе подвластно людям талантливым. И это "остановленное мгновение" не сравнив с фотоснимком. Поэтому что под кистью воплощаются результат многих впечатлений, замыслов, заставляющих размышлять и тех, кто пристальноглядит в изображенное, и тех, кто их создавал.

В. КРАСНЫХ, рабочий Томской ГРЭС, член Союза художников.

"Я СВОЕЙ ЖИЗНЬЮ ДОВОЛЬНА!"

Работу по душе, по призванию надо выбирать, как невесту. Ошибешься - и считай, что прожил жизнь зря. Пойдешь на заслуженный отдых, будешь получать пенсию, но вряд ли вспомнишь о своей работе, о радости, удачах, которые она тебе дарила.

А ведь каждый труд должен приносить не только зарплату, презренный металл, но и удовольствие от того, что за день что-то построено, добыто, выплавлено, скжено и обмочленено.

Когда я разговаривал с работницей Мышковской типографии Раисой Сергеевной Борщовой, то убедился, что жизнь ее не прошла напрасно, и выбрала Раиса Сергеевна свою профессию не по наитию, а по убеждению и призванию. В этом ей помогла мать, Ольга Михайловна, которая всю свою трудовую жизнь посвятила типографскому делу.

Девчонкой, после окончания школы пришла она в Мышковскую типографию. Мать учila ее ручному набору. А это не так просто. Перед Раей - наборная касса, в ней тридцать три ячейки, в которых литеры букв от "А" до "Я". И нужно из них составить слово, сложить и заключить в особую форму глетчную строку. А их двадцать, тридцать, сто... Кропотливый труд требующий внимания, терпения и грамотности. Потом газетные строчки стали отливать на линотипе. Это облегчило во многом труд наборщиков, он лег на плечи линотиписта Владимира Ветрова. А Раиса мимоходом освоила еще одну профессию, научилась переплетному делу. И помог ей в этом опытный переплетчик Яков Иванович Соловьев.

- Мне везло на учителей, - говорит Раиса Сергеевна. - Помогали моя мать, нынешний директор типографии Валентина Тимофеевна Никоновская.

Тридцать три года отдала типографскому делу Раиса Сергеевна. За добросовестный труд она награждена медалью "Ветеран труда", несколько раз ее фамилия заносилась на Доску Почета Новокузнецкого полиграфкомбината, получала благодарности от Кемеровского управления полиграфизата.

Сейчас она работает переплетчицей, а в этом деле нужно быть терпеливой, аккуратной, чтобы переплет брошюры, технической книжки был качественным, имел художественный вид.

Вместе с ней в типографии трудятся голосистая печатница Нина Федоровна Лунева, кропотливый и пунктуальный бухгалтер Людмила Исаковна Новикова, опытный и заботливый руководитель Валентина Тимофеевна Никоновская, которые тоже пришли на работу в Мышков-

скую типографию в 1965 году.

- Своей жизнью и работой я довольна, - делится Раиса Сергеевна. - Мы с мужем Владимиром вырастили хороших детей, обучили и дали им путевку в жизнь.

Теперь о детях. Старшая, Инга, в настоящее время живет в городе Новокузнецке. Еще в детстве у нее появилась тяга к иностранным языкам. И сейчас она, кроме русского, владеет шорским, английским и в совершенстве немецким, работает переводчицей в немецкой фирме и принимает вступительные экзамены по немецкому языку в Новокузнецком педуниверситете.

Вместе с немецкими специалистами она шесть раз спускалась в забои.

- Мама, когда я побывала в шахте первый раз, подумала, что попала в ад. Кругом темнота, только светятся лампочки на касках шахтеров, белки глаз да зубы, когда они улыбаются. Страшно, а мне нужно перевести вопросы немцев, ответы земляков, их колючие реплики, причем некоторые из них непереводимы. Приходится выкручиваться.

На стажировку Инга ездила в Германию, приобрела там друзей. Ей они часто звонят, поздравляют с праздниками, знаменательными датами.

Когда Инга уходит на работу, наказывает дочку Ирине:

- Если кто позвонит из Германии, скажи, где мама, когда она придет с работы. Поняла?

- Поняла, мама, - говорит Иришка.

Она учится в английской школе. В этом году с отличием закончила первый класс, немного освоила английский язык, а вот с мамой ради тренировки разговаривает на немецком. В настоящее время владеет им почти в совершенстве.

Сын Сергей учится на горном факультете в Сибирской горно-металлургической академии (бывший СМИ). Пошел работать на шахту "Томская". Ему здесь сразу предложили должность механика, но он отказался. И как Александр Суворов, начал свою работу рядовым солдатом, так и Сергей решил начинать с низов: вместе с отцом спустился в шахту, работал горнорабочим. Правда, одно время замешал начальника участка.

Сергей любит спорт, особенно футбол. Играет в команде "Металлист", забивает голы и радуется каждой удаче вместе со своими товарищами. "Успеха тебе, Сергей, на футбольном поле", - желает ему мать: хотя она и не любит футбол, но что нравится сыну, то и Раисе Сергеевне.

Хотя и не принято афишировать года женщины, но все-таки я нарушу эту традицию. Она прожила более полста лет. Доживите до ста! Пусть женится Сергей, и у вас будут еще внуки. Ведь семья, которое взрастит вас вместе с мужем, должно дать плоды. Иначе жизнь прекрасится.

Здоровья и счастья Вам и Вашей семье: Раисе Сергеевне!

И. БУЙМОВ.

СООБЩЕНИЕ ГИ БДД

Прошел первый летний месяц. Каким же он стал для работников ГАИ, для водителей?

За прошедший июнь было зарегистрировано 1104 нарушения среди водителей. Самым грубейшим считается управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения, таковых было 50. В. В. Фомин задержан на гостранспорте в рабочее время, водитель Вторчермета лишен водительских прав сроком на 12 месяцев. А. М. Сидоренко (Водоканал) задержан на индивидуальном транспорте (тоже 12 месяцев). В. Л. Махаев в состоянии алкогольного опьянения совершил наезд на пешехода на личном транспорте, работник СУ ТУ ГРЭС на 12 месяцев лишен водительских прав.

Грубейшее нарушение - управление без права на вождение; таких случаев было 50. Ранее наказанный за подобное нарушение Е. С. Головатов, работник Междуреченского разреза, управляя личным транспортом, штраф 250 рублей. Такое же наказание и за то же самое понесли А. В. Корчагин - нигде не работающий, и Н. Ф. Понкратов - рабочий станции Кийзак.

Превысили скорость 467 человек, за что и наказаны штрафами. За нарушение правил обгона наказано 36 человек.

За июнь произошло 7 дорожно-транспортных происшествий, 14 человек травмировано, в том числе 2 детей, и 1 человек погиб.

Вообще с наступлением лета резко возросло число дорожно-транспортных происшествий. Причина тому - появление на дорогах лиц, управляющих транспортом без водительских удостоверений, а значит, не умеющих ездить и не знающих правил дорожного движения. Другая причина - большое число любителей управлять транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Необходимо, чтобы со стороны общества была помощь, только тогда можно уберечь свой транспорт от дорожных аварий и сохранить здоровье и жизнь.

Н. МАРТЫНОВА,
инспектор пропаганды
ГИ БДД,
ст. лейтенант милиции.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Все началось с того, что он решил почистить аквариум. Выкинув разросшуюся зелень в тазик на огороде и со спокойной душой уехал в командировку. А через неделю увидел, что выброшенная ботва закустилась и разрослась буйной зеленью, образовав в маленьком тазике натуральные джунгли. Вскоре обнаружилась и причина стола резкого роста - ею оказалась мыльная грязная вода, которую выплеснули в ненужную травку после стирки.

Б. Рыженко погрузился в ботанические фолианты и выяснил, что загадочная флора известна на Земле еще с доисторических времен, зовется эйхорнией, растет в Юго-Восточной Азии и славится тем, что с маниакальной прокорливостью высасывает из воды навоз, фенол, нефть, бензин, технические

ТЕСТ

ПОЧЕМУ ВЫ КУРИТЕ?

Что такое курение - вредная привычка или способ решения личных проблем? Если вы курите, то ради чего? Или из-за чего? Причин может быть множество. И хорошо бы знать эти мотивы, ведь осознание поможет вам в случае необходимости отучиться от этой привычки.

Каждое утверждение оценивается в баллах: "никогда" - 1, "редко" - 2, "от случая к случаю" - 3, "часто" - 4, "всегда" - 5.

А. Я курю для того, чтобы поддержать себя в форме.

Б. Я держу сигарету в руках, и это доставляет мне удовольствие.

В. Курение доставляет мне удовольствие и позволяет расслабиться.

Г. Я закуриваю сигарету, если почему-то расстроен.

Д. Мне не по себе, когда под рукой нет сигареты.

Е. Я закуриваю автоматически, даже не задумываясь о причинах.

Ж. Я курю для того, что-

ОТКРЫТИЕ СЕНСАЦИОННЫЙ ПО ПРОСТОТЕ

и эффективности способ очистки водоемов предлагает селекционер и изобретатель Борис Рыженко

масла, фосфаты, сульфины, нитраты и бог знает еще какую дрянь. Причем высасывает подчистую - жидкость из водоема, засаженного эйхорнией, можно пить стаканами без всякого ущерба для здоровья. Даже если в стах метрах от этого водоема находится сливная труба предприятия, которым руководит маньяк-отравитель. Самое же фантастическое состоит в том, что при помощи эйхорнии мерзкая выгребная яма превращается в чистейший источник буквально за несколько месяцев. Причем уникальное растение расще-

пляет промышленные и органические нечистоты на безобидные элементы с той же фантастической скоростью.

Несколько лет Рыженко искал с идеей биологической очистки промышленных стоков. Наконец одержимого альтруиста поддержали несколько ставропольских предприятий - высадили травку на очистных сооружениях и через пару недель ахнули: всесторонняя экспертиза показала, что ядовитая вода достигла нормы плавательного бассейна. Те же результаты показал и эксперимент на птицефабри-

ке в Киржаче (отходы куриного производства традиционно считаются самыми ядовитыми в мире) - в те же рекордные сроки пахучий отстойник превратился в нормальный водоем, начисто лишенный всякого рода микробов, стафилококков и прочих кишечных палочек. Самую высокую оценку получила идея Рыженко и у санитарных врачей столицы - в Московской санэпидстанции и СЭС Северного округа.

Е. ГОЛОВИНА,
Газета "Зеленый мир".

ли и мучительных переживаний.

От 8 до 10 баллов. Табачная зависимость средняя.

От 11 до 15 баллов. Высокая табачная зависимость - если вы набрали эту сумму в первой группе мотивов, то ваша зависимость скорее психологического, чем физиологического характера, поэтому, заменив сигарету на что-то более "безопасное", что можно перебирать в руках, вы легко можете избавиться от курения. Однако если вы получили высокие баллы по II группе, то это свидетельствует о более глубокой зависимости от курения, причем процесс курения важен и значим для вас, как привычное и не требующее особых усилий средство решения личностных проблем.

II ГРУППА МОТИВОВ

1. А+Ж+Н - мотив стимулирования.

2. Б+З+О - мотив удовольствия от самого процесса курения.

3. В+И+П - желание расслабиться, получить удовольствие, поддержать хорошее настроение.

4. Г+К+Р - снятие напряжения, подавленности; средств решения личностных проблем.

5. Д+Л+С - неконтролируемое желание закурить, психологическая зависимость.

6. Е+М+Р - привычка.

РЕЗУЛЬТАТЫ:

От 0 до 7 баллов. Табачная зависимость невысокая, вы можете избавиться от курения без особых усилий во-

ни. Они всегда в курсе всех новостей и чутко улавливают требования времени.

*

Лодочки. Предпочитающая этот тип обуви стремится блестеть во всех жизненных ситуациях. Она не любит неожиданностей, имеет твердое представление о том, как строить собственную жизнь.

* Романтические, творческие на- туры, грезящие об идеальной любви, выбирают лодочки без каблу- ков.

* Женщина, отличающаяся на- дежностью и самостоятельностью, предпочитает спортивную обувь. Для нее также характерны постоянный поиск приключений и упорство в достижении поставленной цели.

Государственный пожарный надзор информирует население об открытии филиала Всероссийского добровольного пожарного общества на территории г. Мыски.

Всероссийское добровольное пожарное общество предлагает следую-

щие виды противопожарных услуг:

1. Реализация и передача огнетушителей всех типов.

2. Реализация пожарно-технического оборудования, пожарных рукавов и стволов.

3. Огнезащитная обработка деревянных и металлических конструкций.

4. Монтаж и наладка пожарной сигнализации.

Цены новосибирские.

Обращаться: г. Мыски, ОГПМ-10, ул. Вахрушева, 47. Тел. 2-23-30: 2-27-36.

Сдам 2-комнатную квартиру. Оплата вперед за полгода. Звонить: 2-04-49.

Продам 1-комнатную квартиру на 2-м районе. Тел. 4-31-45, 2-04-49.

Нашедшего в автобусе "Мыски-ГРЭС" документы на право управления электровозом, утерянные 16 июня, просим вернуть за вознаграждение по адресу: б. Юбилейный, д. 4, кв. 3, после 21 ч.

ЗАМ. РЕДАКТОРА
В. И. БАСОВ

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергея Фёдорова, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2200.